

1957年10月1日创刊



深读深圳

2023年3月
<癸卯年闰二月初一>

22 星期三 | A9

深圳95后插画师黄赫： 在烟火气的人间记录生活

文/羊城晚报记者 李艺戈 图/羊城晚报记者 王磊(除署名外)

“真的好喜欢你这样世间的温暖美好”“你的画好有生命力”“看了你的画好治愈”……在深圳，有一位95后青年，发挥自己所长，用画笔捕捉温暖瞬间，感动了许多人。这位青年叫黄赫，网友们亲切地叫他小黄。记者在与他沟通中了解到，他所创作的作品大多来自日常生活，创作风格多以真实人物的生活为背景，用漫画的形式来定格温情瞬间。

A 画作温暖他人也治愈自己

一支笔、一台电脑、一个平板、一幅画，走进插画师黄赫的“创作空间”里，除了有他的创作作品以及各类型的手办之外，迎面而来的还有三只可爱的小猫。“它们三只是我大学毕业后陪伴着我的‘亲人’，我有很多作品的灵感都是从它们身上获得的。”黄赫向记者讲述道。

黄赫说，他对绘画的喜爱是从小开始的，“我小时候就经常在本子上涂涂画画，后来到了高中就选择了美术专业并参加了艺考。”此后，黄赫便开始了与画画相伴的日子。大学毕业后，黄赫回到了深圳，成为了一名平面设计师。

2020年10月，黄赫休息时突然迸发出了一个念头：给遇见的1000个陌生人画画。“当时也是突然有了这个想法，想去记录身边遇到的人和事。”起初，黄赫从公众新闻、网络媒体中寻找素材，到后来他上街记录自己看到的有意思场景。黄赫向记者介绍，他画中的人物几乎都是陌生人在。

“画画是我表达情感的一种方式，但是更重要的是我可以画会友。”黄赫表示，因《给1000个陌生人画画》系列火了以后，黄赫除了收获到网友们的鼓励以外，更收获到一群来自天南海北的朋友。某天，黄赫在一家奶茶店内发现一名正在画画的男生，他觉得这个男生专心致志的样子很吸引他，随即便记录了下来。当创作结束后，黄赫拿起画向男生走去，发现对方居然是他在创作时候的样子。在后续与之交谈的过程中，黄赫发现他们有很多相同的兴趣爱好，彼此都有一种相见恨晚的感觉。之后，他与这位好友偶尔约出来一起画画，一起看展，交流彼此创作的灵感。

除此之外，黄赫微信里有一个群，里面都是一群素未谋面的网友。他们经常在群里畅谈人生，诉说彼此的经历。去年9月，群里一位网友发了一句“我们一起去找小黄吧，去见见他。”本以为是一句玩笑话，却成了现实中的惊喜。

“特别令我感动，总共12个人，他们从西安、杭州、安徽、浙江、上海等地赶来深圳。”黄赫向记者讲述。之后，黄赫带着这群朋友去了汕头旅行，并用画笔记录下了这一份美好。“我一直坚信人与人之间存在一种相互吸引的关系，我与他们见面的那一刻就证实了这句话，感觉就像是多年

创作的过程中，他们的经历和故事也使自己感到治愈。

细腻的美好，藏在生活各处。随着黄赫的画在社交平台上越来越受关注，许多网友纷纷向他留言投稿。“小黄，可以画一个抱着星星的盲人女孩吗，她的眼中闪烁着光”“可以画一个密封在盒子里的女孩吗？感觉周围都是黑暗，真的很需要光”“黄哥，我已经几个月没见到妹妹了，我想画妹妹和我一起给大家讲故事的画面”……每一条留言，黄赫都会认真阅读，从中挑选有共鸣的故事进行创作。在黄赫的印象里，有一位网友的故事让他十分感动，这位网友的父亲在她读初三时就离世了，她希望黄赫能够画下父亲等女儿高考或中考后出来的场景。“我将这些画完成后会发在网络上，这些投稿人就能够看见，既温暖了他人也治愈了我自己。”据了解，到目前为止，黄赫《给1000个陌生人画画》系列已完成800多幅。

B 以画会友并记录好友相聚时光

“画画是我表达情感的一种方式，但是更重要的是我可以画会友。”

最后，在离开汕头前，黄赫去了汕头邮局，想去寄一些明信片给小伙伴们。邮局的柜台阿姨随意给了他一张便利贴让他试笔是否有墨水，结果一打开，上面的内容让黄赫十分暖心，上面写着：“想说一万遍我的朋友都是特别好的，这是我最幸运的一件事，要和我的朋友们一年又一年，十年又十年”。“刚好那一次我的朋友们都是从五湖四海过来的，看到这张纸，我觉得十分有意义，便从汕头带回了深圳。”黄赫指向贴在墙上的绘画和便利贴向记者介绍。

除此之外，黄赫微信里有一个群，里面都是一群素未谋面的网友。他们经常在群里畅谈人生，诉说彼此的经历。去年9月，群里一位网友发了一句“我们一起去找小黄吧，去见见他。”本以为是一句玩笑话，却成了现实中的惊喜。

“特别令我感动，总共12个人，他们从西安、杭州、安徽、浙江、上海等地赶来深圳。”黄赫向记者讲述。之后，黄赫带着这群朋友去了汕头旅行，并用画笔记录下了这一份美好。“我一直坚信人与人之间存在一种相互吸引的关系，我与他们见面的那一刻就证实了这句话，感觉就像是多年

宣传周启动仪式，在市民政局三楼会议室举行。

在启动仪式上，深圳市民政局领导和深圳市慈善事业联合会、深圳市卓越集团公益基金会嘉宾，以及高级社工师代表、志愿者代表共同启动了本次宣传周活动；宝安同社工服务中心理事长及2022年度“广东省最美志愿者”蒋雷、深圳市中国慈展会发展中心副理事长兼秘书长郭云霞、南山区南风社工服务社总干事何珊珊作为代表共同发布了行业倡议，引导广大同仁更好发挥专业优势、广泛链接社会



黄赫与他的猫互动



黄赫手绘插画
受访者的供图



黄赫将作品发布到社交平台获大量网友点赞



《给1000个陌生人画画》作品之一
受访者的供图
用绘画记录与朋友们的相聚时光
受访者的供图

C 用感性之心记录身边真实与美好

作为一个在社交平台上拥有近15万粉丝的插画师，黄赫的创作深受大家的喜爱，越来越多的人想找他约稿，甚至愿意花钱，但黄赫并未接受。“很多人找我画画都是生活照或者大头照，这些并不是我想画的，我更多的是喜欢城市中烟火气的事物，人世间的温暖莫过于此。”黄赫表示。

记者采访过程中询问黄赫如果用一个词来形容自己会选择哪一个词语时，黄赫说“佛系”这个词与他十分贴切。“我从不会为了画画而画画，一切的创作都是随缘。”他告诉记者，他会将社交平台上感到有意思的故事用备忘录记录下来，同时也

会在生活中寻找感人瞬间。当灵感来临时，一周可以创作出很多幅作品，但灵感没出现时，可能几周都不会创作一幅。

“我是一个很感性的人，但是并不善于表达，所以习惯用画笔来记录生活中所发生的有意义的事情。”黄赫告诉记者，在他看来，记录一个城市最好的方式，是画下它的样子。他愿意就这样画下去，用自己的画笔去描绘深圳，或是发生在这里的一些事、一些人。未来，在完成《给1000个陌生人画画》系列后，黄赫表示将会继续创作下一个1000个故事系列，用画笔记录世界温暖的刹那。

记者通过采访得知，黄赫如果用一个词来形容自己会选择哪一个词语时，黄赫说“佛系”这个词与他十分贴切。“我从不会为了画画而画画，一切的创作都是随缘。”他告诉记者，他会将社交平台上感到有意思的故事用备忘录记录下来，同时也

深圳第十六届社会工作主题宣传活动启动

羊城晚报讯 记者李艺戈、通讯员王冠报道：3月21日至31日，在第17个世界社工日期间，深圳将开展第十六届社会工作主题宣传活动，围绕“一小老”，通过社区活动、展位宣传、沙龙分享、线上推广、短视频传播等形式，对社会工作的知识理念、服务内容、工作成效、典型案例等内容进行广泛宣传推广，增进深圳市民对社会工作的认知了解与认同支持。

3月21日上午，由深圳市民政局主办、深圳市社会工作者协会承办的深圳市第十六届社工

资源、积极推进“五社联动”服务基层；各高级社工师代表发表了合力推动深圳社会工作高质量发展的承诺宣言。

在随后召开的主题座谈会环节，24名深圳高级社工师围绕“推动深圳社会工作高质量发展”这一议题，进行了主题发言与交流探讨，“坚持党建引领，做政策的有力执行者和需求的精准回应者”“加强政社合作，打通社工参与社区治理路径”“研制与实施困境群体服务规范体系”“创设高层次社工人才联席沟通机制，打造行业学习交流平台”“深耕专业技

术，促进社工服务精细化精准化发展”“坚持效益导向，让社工服务成效‘可视化’”“建立分领域专家资源库，凝炼专业成果和实践模式”……高级社工师们各抒己见，为促进深圳社会工作高质量发展建言献策。

据悉，接下来，深圳社工行业还将开展“深圳兜底民生服务社会工作双百工程”优秀社工服务站事迹展示、深圳社工继续教育优秀课程宣讲会、婚姻家庭和儿童阅读公益课程展示、深圳社工“百名标准化工程师奖励计划”发布仪式、老年社工服务标准化示范和儿童社

让破产办理在阳光下运行

深圳推出全国首个破产管理人公开办案制度

羊城晚报讯 记者郑明达报道：记者21日从深圳市破产管理人协会获悉，近日，深圳市破产管理人协会正式发布《深圳市破产管理人协会管理人公开办案工作规程(试行)》(以下简称《规程》)。据悉，《规程》是全国首个破产管理人公开办案制度，具有良好的引领示范作用，将为深圳提升“办理破产”指标质效、进一步优化营商环境注入动能。

破产管理人在破产程序中居于重要地位，其执行职务公正、客观与否，直接影响破产程序的正常进行与债权

的高效公平清偿与否，因此，破产管理人监督制度的建立与完善至关重要。最高人民法院《关于企业破产案件信息公开的规定(试行)》明确提出“破产案件信息公开以公开为原则，以不公开为例外”。

深圳市破产管理人协会依据该规定以及相关法律法规，立足实际、集中专业力量制定《规程》，为深圳破产管理人公开办案提供了标准和规范，有利于促进管理人依法公正高效履职，确保债权人、债务人以及其他社会公众的知情权与监督权等合法权益得到

保障。这是继《深圳破产管理人行业发展公约》发布后，深圳市破产管理人协会推出的又一项提升管理人履职水平与案件办理质效、助力破产办理在阳光下运行的重要制度。

《规程》共有条文31条，分为4个部分，列举了多种公开破产案件有关信息与管理人相关工作情况的载体，明确了16项在办案流程中公开的事项、4类公开范围与4项申请信息公开的具体规则，具有专业性和可操作性的特点。《规程》将于4月1日起施行。

深圳气象局局长刘德峰做客电视节目，谈气象日主题和气候资源保护开发利用

今年或有5-6个台风进入深圳500公里范围

羊城晚报记者 李晓旭

3月21日上午，在第63个世界气象日来临前夕，深圳市气象局党组书记、局长刘德峰做客《民心桥》节目。围绕今年世界气象日“天气气候水 代代向未来”的主题与主持人及听众展开交流分享，并现场接听热线电话，回复深圳市民关心的气象民生问题。

助力深圳实现“双碳”目标

刘德峰介绍，深圳气候资源丰富，深圳市气象局将以“代代向未来”为愿景，围绕“山海连城绿美深圳”生态建设目标，以3月1日正式实施的《广东省气候资源保护和开发利用条例》为契机，加强温室气体监测，联合深圳市生态环境部门建设温室气体观测网，推动零碳气象资源开发领域试点示范项目建设，为深圳创建城市天然氧吧、中国气候宜居城市等提供监测评估服务，为能源和工业领域以及建筑领域碳达峰提供气象保障服务，为城市通风廊道建设提供技术支撑，高水平助力深圳实现碳达峰、碳中和目标。

今年世界气象日的主题为“天气气候水 代代向未来”，水是全球气候系统中的“活跃分子”，是大气环流和水循环的重要因素。刘德峰表示，一直以来，深圳市气象局和深圳市水务局在基础设施建设、数据共享、科学研究等多方面开展深度合作与共建。同时，深圳市气象局始终坚持把科技创新作为推动气象高质量发展的核心引擎坚持强化科技创新规划的引领作用，结合深圳大城市实际需求，重点在

“综合气象观测、资料同化、人工智能气象预报、预警精准发布”等方面竞标争先，不断用好最新科技成果，提高气象预报的准确率、精准度和针对性。

今年降雨前少后多、暴雨集中

节目结束后，刘德峰接受了记者关于今年汛期深圳气候风险预测的采访。他介绍说，今年汛期，深圳或呈现降雨前少后多、暴雨集中，台风偏多偏早、强台风风险高的气候特点。预计全年可能有5-6个台风进入深圳市500公里范围，其中2-4个造成影响，强台风影响概率较大。

他表示，深圳市气象局将竭尽全力做好极端天气监测预警预报服务，深化“31631”预警预报服务模式，提前3天给出风雨预测、风险预估及预警信号发布节奏，提前1天预报精细到区的风雨落区、具体量级和重点影响时段，提前6小时定位高风险区，提前3小时发布分区预警和分区风险提示，提前1小时发布精细到街道的定量预报，同时提高预警信息精准靶向发布水平，推出8个“行业+气象”场景化服务，推进气象防灾治理“入格”，尽全力筑牢气象防灾减灾的第一道防线。

绿美广东生态建设暨林长制主题宣传活动在罗湖举行

羊城晚报讯 记者林园摄影报道：3月21日，在第11个世界森林日来临之际，“绿美广东生态建设暨林长制主题宣传活动”在深圳市梧桐山小梧桐广场举行。活动现场进行了“森林达人”颁奖和“公众林长”聘任仪式，还进行了原创情景短剧《绿美自然 幸福深圳》和原创诗歌《林长之路》的首发演出。

本次活动以“爱深护林 你我同行——21市同心聚力 共建绿美广东”为主题，旨在践行“绿水青山就是金山银山”生态理念，响应全省21市共同举行绿美广东生态建设主题宣传的号召，深入实施“山海连城绿美深圳”生态建设，全力推进绿美广东生态建设，充分彰显深圳“绿色繁荣、城美人和”的城市底蕴，擦亮“山海连城绿美深圳”的城市名片以及展现“湾区枢纽 万象罗湖”良好生态形象。

作为有着“国家森林城市”美誉的绿色之城、生态之城，近年来，深圳坚持“绿色发展、生态惠民”原则，不断提升“含绿量”，深入推进林长制，全面开启“绿美广东”生态建设。目前，深圳已实现市、区、街道、社区四级林长组织

体系全域覆盖，探索建立“林长+”模式，基本构建起以属地责任为关键、以考核评价为抓手、以依法治林为保障、以公众林长为补充、以信息技术为支撑的“五位一体”制度体系，着力打造林长制推行的地方特色，走出了一条超大城市高质量发展与高水平生态建设协同推进的示范路径。

为广泛调动社会力量，鼓励更多市民加入“守绿、护绿、享绿”生态保护队伍，2022年7月，深圳市全面推行林长制工作领导小组办公室向全体市民征集“森林达人”，并号召各区招募“公众林长”。活动现场为他们举行了颁奖和受聘仪式。此外，相关部门还借用本土原创的森林保护动漫“熊出没”卡通人物作为深圳林长社会宣传推广IP，“熊出没”人偶和团队也来到活动现场与观众互动。

活动仪式最后，市民与各级林长、公众林长代表还一同沿着杜鹃谷、漫花小径等景点开展了自然导赏和巡林体验活动。观看了正在盛放的毛绵杜鹃花海，切身感受到了梧桐山风景名胜区杜鹃生态景观林建设示范点的建设成效。



湾区新闻部主编/责编 黄磊 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰